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Актуальність. На сьогоднішній день гіпертонічна хвороба є 

одним з найбільш розповсюджених захворювань світу. Тяжкість 

перебігу хвороби, ускладнення, які вона за собою несе, вплив на 

якість людського життя та його тривалість – все це визначає 

значимість та актуальність даної проблеми. Захворювання має 

багато факторів ризику виникнення. Одним з таких провокуючих 

факторів є метаболічний синдром, який включає в себе порушення 

вуглеводного та ліпідного обмінів. 

Мета дослідження – визначити особливості лабораторних 

показників ліпідного та вуглеводного обмінів у хворих на 

гіпертонічну хворобу в залежності від статі. 

Матеріали і методи дослідження. Для проведення дослідження 

було обстежено 42 пацієнта (19 чоловіків та 25 жінок) у віці 46-74 

роки з підтвердженим діагнозом гіпертонічної хвороби різного 

ступеню та стадії. За допомогою сучасних біохімічних методів 

дослідження у всіх хворих визначали показники ліпідного 

(загальний холестерин, тригліцериди, ліпопротеїди низької 

щільності) та вуглеводного (глюкоза) обмінів. 

Результати та їх обговорення. У чоловіків, які хворіють на 

гіпертонічну хворобу, за результатами лабораторних досліджень 

було виявлено підвищення рівня загального холестерину на 13% 
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вище норми, тригліцеридів на 16%, інші показники знаходилися в 

межах норми. У жінок – підвищення рівня загального холестерину 

на 15% вище нормальних показників, ліпопротеїдів низької 

щільності на 10%, глюкози на 20%.  

Висновки. За результатами дослідження можна стверджувати, 

що порушення ліпідного обміну у хворих на гіпертонічну хворобу 

характерне для хворих обох статей, порушення вуглеводного обміну 

більш притаманне особам жіночої статі. Крім того, можна 

спостерігати переважання певних фракцій у ліпідограмі: у чоловіків 

переважно підвищується рівень загального холестерину та 

тригліцеридів, у жінок – загального холестерину та ліпопротеїдів 

низької щільності. 
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